

opusdei.org

沙尔：在苏联圣化工 作

沙尔是位28岁的历史学家，东正教教徒；主业会的协助人，他在家乡(Ryazan)的互联网搜寻时无意地遇上圣施礼华。

2010年11月24日

天主赐给我们宝贵无价的生命只是人生旅途的开端。当我们步向天乡的旅程中，我们的情况都是一样的，不管你属于那个家庭。因此，我们实在须

要问：「我是谁？」及「我为什麼在这里？」

有一天，我的朋友对我说：当我完成我的学位时，我以为我将会成为一个重要的人物，到时会有轿车来接载我及有大机构欢迎我说：「我们期待著你！欢迎你加入这机构工作。」可是日子一天一天地过去，没有轿车到来，甚至须要好一段长时间後才能找到工作，而那份工作亦非合心意的。

这类似的经历亦发生在我身上。当念完历史後，我做了兼职工作好几年，这样便可以继续完成我的博士论文。在预备为论文答辩前几个月，我找到了信仰。从那时开始幸运地我得到一份安稳的工作，也可以说我的生总算不太坏。

但不知怎的我却感到若有所失。在工作上很少找到真正的满足，我曾有这想法：「我可以胜任更重要、更有趣味的工作，可是我的老板们却不认同。」我意识到这些不满情绪不能长

此下去，得去找些东西帮助我逃离这困境及寻回自己。

有一天，在互联网上发现一篇圣施礼华的文章，只几句话便触动了我，让我感到这些文字是给我写的：「这年青人写信给我说：『我的理想是那麽巨大，只有海洋才可容纳!』我回答说：「那麽，圣体龕是这麽细小？以及那麽“平平无奇”的纳匝肋小工场又如何？」正是在这平凡事务的伟大中，祂在等待著我们！」

我留意到一般照片裏的人物，你会感觉到他们的眼神正注视著你，不管转换到什麼角度，这双眼睛总是跟随著你。这情况正正发生在我身上，圣施礼华的书并非一般性地写给“所有人”，而是特别为“每一个人”而写，“为我”而写。

在任何活动中，甚至是沉闷或例行公事，也可以找到其意义，似乎是自古以来很明显的真理。但当你读到：
「在天主面前职业无分大小，藉

著“爱”而履行每件事情，便获得“爱”的价值。」使我惊觉到这真理此时此刻特别恰当。

当我改变了对工作的态度，工作的素质亦相对提升，最重要的是我明白到，“为什么”我要这样做也改变了。在深入理解圣施礼华的著作后，我便不再懒洋洋或只顾把工作完成了事，因为我们的工作是为天主做的，如圣施礼华说：「最不能奉献给天主的是我们让自己在可能的情况下没有把工作做得完美！我奉献给天主的每件事必须完美无瑕，尽力做好，尤其是注意最细微的小节。」这正是圣施礼华帮助我“找到自己”，让我重拾生活的意义，同时可以在工作中得到平安。

dev.opusdei.org/zhs/article/article-238/

(2025年8月18日)